



北京国际消费中心城市  
培育建设

“融致远·视无界”车载视听主题交流活动在丰台举办

## 释放多维价值 推动产业升级

本报讯(记者 赵自谦 姜灏 实习记者 姜欢)11月1日,第四届中国广电媒体融合发展大会首场活动——车载视听主题交流活动在汽车博物馆举行。国家广播电视台总局媒体融合发展司副司长韩亚锋,北京市广播电视台副局长、一级巡视员杨培丽出席活动。

### 专家云集 共话车载视听新未来

记者了解到,本次活动以“融致远·视无界”为主题,由中国广播电视台社会组织联合会、中共北京市委宣传部、北京市广播电视台、丰台区人民政府共同主办,北京汽车博物馆、丰云台(北京)融媒科技发展有限公司协办。

活动现场,多位业内专家分享了车载视听领域的最新成果和成功案例。北京汽车博物馆就馆内车载视听科普活动进行推介,通过丰富的展览和互动体验,让公众了解车载视听技术的发展历程和未来趋势。

韩亚锋指出,车载视听不仅承载着信息传

- 现场汇集了汽车音乐文化、后备箱文化、潮玩文化等元素,通过“汽车+视听”“汽车+电音”“汽车+文创”等跨界融合的方式,展现了车载视听的优势与魅力
- 汽车博物馆就馆内**车载视听科普**活动进行推介,通过丰富的**展览**和**互动体验**,让公众了解车载视听技术的**发展历程和未来趋势**



播、娱乐休闲的基本功能,也日益成为重要的宣传舆论阵地,给广大人民群众的精神文化生活带来了全新体验。国家广播电视台总局鼓励各类视听机构和车企把握发展机遇、加强跨界合作,实现资源互补,从而推动车载视听技术与汽车制造、互联网服务、大数据、人工智能等领域的深度融合,助推视听行业高质量发展。

杨培丽表示,北京作为全国文化中心和国际科技创新中心,汇聚2000余家视听科技企业,近

200家网络视听平台,以及北汽、理想等汽车企业,车载视听产业链、创新链、价值链环环相扣,车载视听领域形成积厚成势的发展新格局。北京市广播电视台坚持首善标准,综合施策,把车载视听作为“北京大视听”品牌建设的重要一环。

### 沉浸体验 引领车载视听新风尚

随着车联网技术发展,车载视听沉浸式的

娱乐体验也愈加被消费者青睐,成为出行时必不可少的休闲新选择。本次活动还邀请了车载视听媒体、知名车企的负责人到场,围绕建设国家车联网新媒体的实践与思考、建设车联网场景下的内容消费新生态、车载视频娱乐场景化体验、车企如何打造车载智慧视听空间等主题进行分享与探讨。

“如果视频播放内容是火山或雪山,那你的空调、氛围灯是不是该有相应的变化?我们将这种与内容的实时互动称为5D沉浸式座舱。”在谈到应用场景时,爱奇艺创新终端事业部总经理黄双喜表示,通过传感器与车载视听内容的互动,沉浸式的影音效果就能在座舱里面呈现出来。

蜻蜓FM首席执行官陈强表示,希望能够帮用户打通更多终端,从在通勤时间坐车收听音频内容,到睡前收听音频内容,再到健身或其他场景,都能够无缝收听专属的一条私人音频流。

(下转03版)



**全市跨度最大“基坑气膜”亮相丰台**  
降低施工扬尘和噪声 推动绿色工地建设

本报讯(记者 赵智和 通讯员 吕晓飞 王屹)11月1日,全市跨度最大“基坑气膜”在丽泽金融商务区投入使用,这也是丰台区首个“基坑气膜”。经测算,该项目能降低施工扬尘90%以上、噪声40分贝以上。冬季施工膜内温度高于环境5℃至8℃,非常有利于提升冬季施工质量,降低冬施成本。同时,也能有效抵御雨雪大风等恶劣天气对膜内施工的影响。

记者了解到,该项目系中国建筑第八工程局有限公司(以下简称“中建八局”)承建的丽泽金融商务区南区D-02地块B4综合性商业金融服务业用地项目土护降工程,位于西三环丽泽桥东南侧丽泽金融商务区门户位置,是北京市首个基坑纵横跨度均超100米的大跨度“基坑气膜”项目。

“基坑气膜”的外观类似于巨大的热气球,它是一种大跨度、智能化、创新性的施工技术,可以实现膜内全封闭环境。它能让施工扬尘降低90%以上、噪声降低40分贝以上,为周边居民带来更宜居的环境。”中建八局现场负责人介绍说。

(下转04版)



**“京彩灯会”收官 春节庙会再相见**  
举办活动100余场 迎客50余万人次

## 南苑森林湿地公园 秋色正浓



秋意渐浓,南苑森林湿地公园迎来了它一年中最美的季节。天高云淡,艳阳高照,这片占地约17.5平方公里的城市绿洲成为市民休闲出游的首选之地。游客在画里拍照打卡,把秋天装进相册。 记者 原梓峰 文并摄 (详见08版)

北京国际消费中心城市  
培育建设

丰台区商业战略合作品牌库和商业企业服务平台正式发布

## 第二届丰台区商业发展大会召开

本报讯(记者 林瑶 实习记者 袁阳 通讯员 史浩)建立商业战略合作品牌库、发布丰台区商业企业服务平台……10月31日,第二届丰台区商业发展大会召开。本次大会由丰台区商务局主办,丰台区商业联合会承办,北京市商业联合会、北京品牌协会、北京电商行业协会、北京电子电器协会等单位协办,以“商业赋能·融合发展”为主题,聚焦商业空间利用、品牌资源共享、招商引资、企业服务等话题,致力于搭建区内闲置商业空间与商业消费品牌资源共享、优势互补的交流平台,推动业态模式创新,促进商业焕新升级。

丰台区商业战略合作品牌库正式建立  
品牌企业现场进行品牌推介

聚力创新,丰台区全力以赴培育企业新动能

能;聚焦品牌,丰台区千方百计提升区域商业影响力。会上,丰台区正式发布商业战略合作品牌库。“品牌是生产者和消费者共同的追求,是供给侧和需求侧升级的方向,是企业乃至国家综合竞争力的重要体现。全球20%的知名品牌拥有80%的市场份额,强化品牌建设对于推进高质量发展、推进中国式现代化具有重要意义。”大会现场,丰台区商务局负责人介绍,丰台区已进入高速发展和转型升级的关键时期,推动质量变革、效率变革、动力变革需要品牌的培育和建设。

近年来,丰台区在商业品牌建设方面已取得了显著成就,依文、新发地、花乡花木等区域本土品牌影响力享誉全国,嗒町咖啡、人民咖啡馆、肩上云等一大批新消费品牌企业如雨后春笋般涌现。同时,丰台区也与京东、美团、万达、龙湖、天虹等知名品牌企业建立常态化沟通与

合作机制,共同推动丰台区商业发展迈上新台阶。

记者了解到,丰台区商业战略合作品牌库旨在整合一批国内外知名商业品牌和战略合作伙伴,形成强大合力,通过提供更全面、更专业的品牌展示和推广服务推动品牌核心能力、品牌创建能力不断提升,增强丰台区商业的整体竞争力。

大会现场公布了丰台区品牌扶持计划,丰台区商务局负责人介绍,丰台区为合作品牌量身打造更多展示平台、品牌拓展渠道,全方位增加品牌曝光度,搭建好与商业空间沟通对接桥梁,让更多企业和消费者看到品牌优势和特色。同时,丰台区欢迎更多品牌投资入驻、开设门店,并提供一站式便利化的服务,为品牌推荐合适的商业空间,协助企业入驻。

(下转05版)

■ 本报地址:丰台区文体路2号  
■ 总编辑:张传力 ■ 电话(传真):63868091  
■ 副总编辑:何洪涛 ■ E-mail:tougaofbt@126.com  
■ 执行总编辑:赵智和 ■ 印刷:北京日报印务有限责任公司  
■ 排版:京报移动传媒有限公司

■ 发行投诉热线:67613292(中国邮政集团公司北京丰台区分公司)

“我之前没有时间,特地赶在最后一天来了。大型彩灯令人震撼,真是不虚此行!”家住长辛店的陈女士告诉记者,希望此类活动多举办,丰富百姓生活。

(下转06版)